

优胜劣汰的市场难容“地沟油”

记者对话山东省烹饪协会副会长、东尊华美达大酒店总经理赵煜

本报记者 李兆辉

“地沟油走出‘暗井’，上了我们的餐桌”。消息一出，消费者开始“谈油色变”。于是，不仅怀疑自家厨房里的油有问题，而且在普通餐厅，甚至是星级酒店，都会发此一问：“你们用的油，不是地沟油吧？”然而，地沟油尽管可恶，但我们作为理性消费者，却不能因噎废食，毕竟无论从企业竞争的优胜劣汰角度，还是消费者理性选择角度，这种诚信缺失的恶性市场行为终不会长久。

记者就此采访了山东省烹饪协会副会长、东尊华美达大酒店总经理赵煜。

地沟油之于餐饮，如虫害之于庄稼

记者：最近一段时间，地沟油成为百姓议论的热点，酒店餐饮业被推上浪尖，作为酒店经营者，如何看待这个问题？酒店业使用地沟油的情况普遍吗？

赵煜：当前，确有一些不法商贩受利益驱动不顾消费者生命安全私自生产加工“地沟油”并作为食用油低价销售给一些小餐馆，这是一种违法行为，给人民身心健康和餐饮业的健康发展带来了极大伤害。

个别不法商贩和小型餐饮经营者确实存在加工和使用“地沟油”的现象，但我相信，泰安酒店业在自身约束和管控下，在社会各界的监督下，整体是值得信赖的。

酒店业，尤其是星级酒店，其发展目的决定了它不会去做因小失大、舍本逐末的事情。就拿东尊华美达酒店来说，开业五年多来，目的就是要把企业做大、做强，使其有长远而旺盛的生命力，而绝不会为了节约那微不足道的成本，而毁掉自己。同样，做到一定规模的酒店都不会做这种“傻事”。所以说，坚决把地沟油挡在酒店外的

同时，也保护了酒店自身。

记者：从酒店的角度看，地沟油是什么东西？危害多大？地沟油的渠道来自哪里？

赵煜：“地沟油”是害群之马，因为它不仅影响到相关行业的正常发展，给社会造成不安，让经济蒙受损失，而且据我所知，地沟油就是在生活中存在的各类劣质油，如回收的食用油、反复使用的炸油

等，对人体的危害极大。它会破坏人的白细胞和消化道黏膜，引起食物中毒，甚至致癌的严重后果。所以“地沟油”是严禁用于食用油领域的。

地沟油的来源渠道很广，而且其精加工工艺也趋向“高超”，很难鉴别。我了解的地沟油生产渠道，一是将下水道中的油腻漂浮物，经过简单加工，提炼出的油；二是劣质猪肉、猪内脏、猪皮加工以及提炼后产生的油；三是用于油炸食品的油使用次数超过一定次数后，再被回收，加工后重新使用的油。

应该说，广义的“地沟油”来源既广泛，又“肮脏”。对于餐饮行业的正常经营和信誉是一种挑战，而对于餐饮业来讲，信誉在某种程度上，决定了其生存的可能性。

走出地沟油阴影，道德维护是关键

记者：地沟油的出现，对酒店餐饮业带来信誉危机，如何度过？



山东烹饪协会副会长、泰安东尊华美达大酒店总经理赵煜。

中之重。

我认为，维护信誉的最佳途径或方法就是让顾客了解你，清楚你，也就是尊重顾客的知情权，让地沟油无处藏身。东尊华美达酒店注重做好以下几个方面：一是抓好采购关，批发统一采购，杜绝了地沟油等劣质油类的流入；二是规范餐厨废弃物的处置行为，杜绝了未经无害化处理的餐厨废弃油流出；三是落实检查登记制度，建立健全餐厨油管理台账，详细记录餐厨废弃物的种类、数量、去向，用途等情况，定期向市、区监管部门报告，并接受各级监管部门和社会公众的监督检查。

通过透明的管理和措施，让消费者确实看到你的采购单，清楚你的厨房用品，将大大增强餐饮行业的信心，只要不做亏心事，就不怕鬼敲门。地沟油这一“害群之马”就不会有生存空间。

记者：食品安全问题，涉及道德观，有什么办法可以规范餐饮业的职业道德？

赵煜：地沟油从生产到销售，确实反映了当前市场某些行为存在道德滑坡，反映了

某些经营者正确道德观缺失。所谓“民以食为天”，食品安全从来就是老百姓关注的焦点，也是餐饮业从业道德层面上，必须恪守的一个原则。因为失去了食品安全，不仅老百姓的健康受到威胁，餐饮业的生存也将不复存在。所以，由地沟油的影响看，规范餐饮业的职业道德势在必行。餐饮业不仅要通过正规的渠道购买、使用油，而且还要防止自身产生的废油成为地沟油的来源。另外，协助监管部门做好同行业的监管，及时举报非法用油的恶劣行为，更有意义。

禁绝地沟油，部门监管需到位

记者：食品卫生安全涉及大众百姓的利益，政府部门如何对行业加强管理？有什么好建议？

赵煜：一心谋私利，而导致某些人道德滑坡，诚信缺失，从而造成地沟油“横行”，危及大众百姓的切身利益。确实，除了企业自律监管、道德伦理教育，政府部门的监管也是不可或缺的。

我认为，加强执法和查处力度首当其冲。建立完善的食品安全应急体系，整合食品卫生监督、质检、工商为主的政府职能部门资源。同时加大处罚和整治力度，提高制售“地沟油”和其他劣质食品、产品的个人和企业的违法成本，杜绝此类现象。其次，净化市场源头是治本之策。也就是说要有重点对日常食用的粮食作物、蔬菜、水果、饮用水等

进行规范型、创新型种植、生产结构及生产保障体系调整。

我恳切呼吁，酒店餐饮业尽快将食用油安全制度建立起来，并随时欢迎消费者监督。

曾经的癌症患者 如今的健康寿星

刘宝山，男64岁，整唐人，济南人，2008年6月下旬因突发腹痛下坠疼痛，到潍坊市第二医院检查，确诊为肠癌3.5X4.2cm，后转入山东肿瘤医院治疗，因年龄较大身体虚弱无法进行手术，听取医生建议采用原子微量靶向治疗，一个月疼痛消失，腹水减少，二个月后退盆，腹水完全消失，生长在结肠上的瘤体明显软化，并缩小到1.5X2.2cm，主治医生认为依照患者目前的健康状况，不用进行手术，康复的营养最为关键。如今三年过去了老人的身体较之非常好，成了众多癌症患者健康的榜样。

山东省肿瘤医院：采用原子微量靶向治疗肠癌80例，其中肠癌早期患者康复14例，肠

原子微量破核疗法如何对抗恶性肿瘤

传统的三大放射疗法多只能解决局部问题，不能完全杀死所有的癌细胞，极易形成二次肿瘤，故临床都会采用综合治疗的方式。2004年医学研究对肿瘤的发病机制从细胞、分子水平上有了进一步认识，使得治疗手段更上一层楼，日本放射医学研究会对放射线治疗机制研究，当药物浓度达到原子微量级，抗肿瘤有效成份选择性纯度高达50倍以上，且对正常细胞无损伤，对人体免疫系统无任何伤害，真正实现“无毒化癌”，这也是临床上广泛使用的原子微量靶向治疗的主要原因。

目前，原子微量靶向治疗在全国普及，特别针对在肿瘤治疗中手术类型及患者做康复对比，结果显示：重症患者自觉症状明显减轻能改善生活质量，其康复程度大大超过，尤其对肝癌



治得了 好的快用的起
同药准字 720050778

香港药王医药集团【冬虫夏草】，百万盒来电就送验证疗效

冬虫夏草新吃法 来电就送

——★免费发放通知 每天仅限 300 人★——

虫草传统吃法 浪费惊人！
60万元能买一套房子，但这笔钱却只够买一斤上等冬虫夏草。

冬虫夏草被几十部药典誉为百病皆治，且是首选用药，如《中药大辞典》、《治癌吃啥》、《泡茶、泡酒、煲汤、调成粉等》，吸收率只有3-5%，绝大多数营养成分“穿肠而过”，浪费惊人！必须长期大量吃才有效。

然而，冬虫夏草属200目的大细胞，不易吸收，且药性隐藏在坚硬的细胞壁里，传统吃法，如泡茶、泡酒、煲汤、调成粉等，吸收率只有3-5%，绝大多数营养成分“穿肠而过”，浪费惊人！必须长期大量吃才有效。

虫草破壁率90%
香港药王医药集团的科研人员应用高科技将冬虫夏草的有效成分实现分子破壁、破壁、粉碎成2000目以上粉末，有效成分完全释放，达到人体正常吸收水平，吸收率是普通虫草吃法的300倍。

2010年3月3日，中央10套《科技人生》栏目，深度报道了冬虫夏草破壁破壁的新吃法，新吃法使吸收率提高数百倍以上，大大降低了服用量及成本。

来电就送，先听后赚
香港药王医药集团研制出的冬虫夏草破壁比传统冬虫夏草破壁高数十倍，吸收率也要高数十倍，效果完全不在同一

档次。
香港药王医药集团宣布，为了让老百姓吃得起冬虫夏草，也能体验到冬虫夏草的神奇效果，即日起举行“来电就送”活动。来电就送，这不是做赔本买卖吗？在媒体记者的质疑与追问下，香港药王医药集团营销总监道出了玄机。
香港药王研制的“冬虫夏草”效果显著，治一个好一个！它是失眠者的催眠药、痰咳喘的圣药、肾虚者的回春之药、护心养脑的极品、肝病的克星、糖尿病并发症的福音、免疫差、术后、产后的首选、肿瘤放疗化疗的“苦海之舟”、“妇科的手术刀”。
来电即送，使尽可能多的慢性病人，体验到“冬虫夏草”的神奇效果，必然一传十，十传百，家喻户晓。“来电即送”活动结束后，即便每盒只降2元钱，每天至少减少2万盒，一年也可赢利千万。
来电领取人群：痰咳喘、肾虚、慢性肾炎、高血压、高血脂、心脑血管病、失眠、糖尿病、肝病、免疫差、术后、产、后、肿瘤、放疗化疗、妇科病等慢性病人。
最后，总监表示：本次“来电即送”纯属公益活动，数量有限，仅送100万盒，赠完即止，时间仅限本周，每位可领取6-12月“冬虫夏草”用量，消费者只需承担国家税费及产品物流运输费。
来电就送 专家热线：0538-8626321
指定药店：永春堂 永宁药店(校场街中段苏宁电器北50米路东) 香港药王医药集团